

政府總部
香港下亞厘畢道



GOVERNMENT SECRETARIAT
LOWER ALBERT ROAD
HONG KONG

本函檔號 OUR REF.: SRD 101/3/R VIII

來函檔號 YOUR REF.: CB(3)/PAC/CS(48, 49 & 49A)

香港中環
昃臣道 8 號
立法會大樓
立法會
政府帳目委員會秘書
(經辦人：朱盛華女士)

中文譯本

朱女士：

政府帳目委員會第三十一號報告書的跟進事項
追回聯合國難民事務高級專員署尚欠的暫支款項問題

本年一月十六日來信收悉。

當局一直致力透過不同途徑追回尚欠的暫支款項，包括：

- (a) 保安局曾於二零零六年三月、二零零七年二月、二零零七年九月、二零零八年三月及二零零八年八月致函聯合國難民事務高級專員署（專員署）香港辦事處處長，敦促專員署再次向國際社會募捐，以便早日償還尚欠的暫支款項。我們亦在信中提及香港市民期望可早日追回暫支款項，以及立法會對此事的關注；
- (b) 香港特區政府和專員署香港辦事處的代表在二零零七年一月、二零零七年九月、二零零八年三月及二零零八年七月舉行了四次會議，會上曾提出有關事項；以及
- (c) 香港特區政府與專員署總部在二零零八年十一月舉行會議，會上亦提出有關事項。

專員署多次表示，由於該署處理的世界各地難民和尋求庇護者人數不斷上升，因此對於能否在可見將來償還欠款，不表樂觀。另一方面，專員署沒有撤回償還這筆暫支款項的承諾。根據我們一向的理解，專員署能否向香港償還款項，將視乎是否有資金可供使用。

當局對於能否在短期內收回全數或部分欠款，不感樂觀。儘管如此，當局會繼續敦促專員署償還暫支款項。

保安局局長
(周永恆 代行)

二零零九年一月二十三日